
2022 年-2023 年统计师之初级统计工作实务真题练

习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、服用磺胺类药物时，不宜同时服用 

A.忌饮酒 

B.含汞的中药 

C.忌饮茶 

D.含有机酸的中药 

E.含钙的中药 

【答案】 D 

 

2、所有者权益是企业投资人对企业( )的所有权。 

A.总资产 

B.净资产 

C.固定资产 

D.流动资产 

【答案】 B 

 

3、我国的统计单位分为三种，它们是（  ）。 

A.法人单位、产业活动单位和城乡住户 

B.法人单位、个体和城镇居民住户 

C.产业活动单位、个体和农村居民住户 

D.法人单位、产业活动单位和个体经营户 

【答案】 D 



 

4、资产负债统计属于（  ）。 

A.国家统计调查项目 

B.部门统计调查项目 

C.地方统计调查项目 

D.企业统计调查项目 

【答案】 A 

 

5、2010 年春运全国铁路累计发送旅客突破 1亿人次，指的是（  ） 

A.铁路客运量 

B.铁路客运密度 

C.旅客周转量 

D.铁路货运量 

【答案】 A 

 

6、千人拥有的医院床位是指医院床位数与（  ）的比值。 

A.常住人口 

B.总人口 

C.平均人口 

D.年末人口 

【答案】 B 

 

7、《国民经济行业分类》共分（）个门类。 

A.30 



B.25 

C.40 

D.20 

【答案】 D 

 

8、基本单位统计属于（  ）统计调查项目。 

A.国家 

B.部门 

C.地方 

D.企业 

【答案】 A 

 

9、现行国家建筑业统计调查制度规定，对于有建筑业资质的独立核算法人企业

实行按季度（  ）调查。 

A.抽样 

B.全面 

C.重点 

D.典型 

【答案】 B 

 

10、统计上大中小企业划分依据不包括（  ）。 

A.从业人员数 

B.企业利润 

C.销售额 



D.资产总额 

【答案】 B 

 

11、银行信贷资金最主要的来源是（）。 

A.金融债券 

B.各项存款 

C.银行自有资金 

D.央行发行的货币 

【答案】 B 

 

12、用价值量计算的直接消耗系数 aij 其取值范围是（）。 

A.0≤aij<1 

B.aij<0 

C.aij>1 

D.aij=1 

【答案】 A 

 

13、根据统计上划分城乡的规定，下列说法错误的是（  ）。 

A.以我国的行政区划为基础 

B.以实际建设为划分依据 

C.将我国的地域划分为城、镇和乡村 

D.乡村是指本规定划定的城镇以外的区域 

【答案】 C 

 



14、工业总产值与工业销售产值区别在于计算原则不同，他们分别是以（）为

计算原则。 

A.产品所有权的转移产品销售过程 

B.产品所有权的转移产品的生产 

C.产品的生产产品所有权的转移 

D.产品的生产本期生产尚未销售 

【答案】 C 

 

15、反映居民家庭购买的消费品及服务价格水平变动情况的是（  ）。 

A.居民消费价格指数 

B.商品批发价格指数 

C.商品零售价格指数 

D.工业生产者价格指数 

【答案】 A 

 

16、平均实际工资计算公式为（  ）。 

A.报告期工资总额/报告期平均人数 

B.报告期工资总额/报告期期末人数 

C.报告期平均工资/报告期城市居民消费价格指数 

D.报告期工资总额/报告期期初人数 

【答案】 C 

 

17、负担系数是指被抚养人口与（  ）的比例。 

A.总人口 



B.15～64 岁人口 

C.15～60 岁人口 

D.15 岁以上人口 

【答案】 B 

 

18、计算居民消费价格指数需要采用基期年份权数，本轮居民消费价格指数基

期是（  ）年。 

A.2014 

B.2015 

C.2016 

D.2017 

【答案】 B 

 

19、房地产统计中的（  ）不可计算为空置面积。 

A.报告期已竣工可售但未售出的商品房 

B.报告期已竣工的公共配套建筑 

C.以前年度竣工可售但未售出的商品房 

D.报告期已竣工可租但未租出的商品房 

【答案】 B 

 

20、以下关于资产负债表中平衡关系的表述错误的是（ ）。 

A.资产=负债+资产净值 

B.资产=∑国内各机构部门资产 

C.资产净值=非金融资产-负债 



D.期末资产净值=期初资产净值+期内资产净值变化 

【答案】 C 

 

21、关于工业统计调查单位，下列说法不正确的是（）。 

A.工业公司是法人工业企业 

B.子公司是企业法人 

C.分公司有法人资格 

D.企业集团不是企业法人 

【答案】 C 

 

22、一定地块内房地产项目容积率计算公式为（ ）。 

A.地上总建筑面积/总建设用地面积 

B.（地上总建筑面积+地下经营面积）/总建设用地面积 

C.地上总使用面积/总建设用地面积 

D.（地上总使用面积+地下经营面积） /总建设用地面积 

【答案】 A 

 

23、我国农业普查每（ ）年进行一次。 

A.10 

B.5 

C.3 

D.8 

【答案】 A 

 



24、下列行业中不属于我国经济普查范围的是( )。 

A.农林牧渔服务业 

B.建筑业 

C.工业 

D.服务业 

【答案】 A 

 

25、2014 年，某地通过住户调查取得一农村住户家庭收支资料如下：当年从事

农业生产经营活动收入 20 万元，生产经营费用支出 15 万元，生产性固定资产

折旧 1万元，生产补贴 2000 元；赠送亲友支出 5000 元。请根据以上资料回答

下列问题： 

A.1/2 

B.1/3 

C.1/4 

D.1/5 

【答案】 A 

 

26、一个法人单位（  ）产业活动单位组成。 

A.只能由一个 

B.可以由多个 

C.至少由二个 

D.最多由四个 

【答案】 B 

 



27、某年我国能源生产总量年平均增长速度为 6.5%，能源消费量年平均增长速

度为 7.8%，电力生产量年平均增长速度为 14.5%，电力消费量年平均增长速度

为 14.4%，国民经济年平均增长速度为 11.9%。 

A.0.45 

B.1.22 

C.1.5 

D.0.22 

【答案】 B 

 

28、下列属于收入再分配项目的是（  ） 

A.生产税 

B.生产补贴 

C.营业盈余 

D.社会补助 

【答案】 D 

 

29、统计生产的第一阶段是指（）。 

A.确定统计需要 

B.确定统计调查内容 

C.确定统计调查方法 

D.定期对调查项目进行审查 

【答案】 A 

 



30、在《中国统计年鉴》中可以发现，国际收支平衡表中货物出口与货物进口

的差额与海关统计中货物出口与货物进口的差额有所不同，造成这种差异的主

要原因是（  ）。 

A.在国际收支平衡表中，出口和进口都按离岸价计算；而在海关统计中，出口

按离岸价计算，进口按到岸价计算 

B.在国际收支平衡表中，出口和进口都按离岸价计算；而在海关统计中，出口

按到岸价计算，进口按离岸价计算 

C.在国际收支平衡表中，出口和进口都按到岸价计算；而在海关统计中，出口

按离岸价计算，进口按到岸价计算 

D.在国际收支平衡表中，出口和进口都按到岸价计算；而在海关统计中，出口

按到岸价计算，进口按离岸价计算 

【答案】 A 

 

31、反映从业人员总量一般使用（  ）。 

A.平均人数 

B.期初人数 

C.期末人数 

D.期中人数 

【答案】 C 

 

32、以下关于法人单位与产业活动单位及其相互之间关系的表述中，不正确的

是( ) 

A.法人单位属于机构单位 

B.产业活动单位相当于基层单位 

C.一个法人单位包括一个或多个产业活动单位 

D.产业活动单位不一定受法人单位的管理 

【答案】 D 
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